

想当大作家 其实也不难

“网络文学十大经典作家和经典作品”出炉,获奖作家称写作最重要的是要写自己想写的东西

11月4日,“沧月十年巡回庆典闭幕式暨中国网络文学经典十年高峰论坛”在北京举行,沧月、南派三叔、萧鼎、匪我思存、蔡骏、江南等著名网络文学作家聚首北大,共话各自对当下文坛的看法。而为了给中国网络文学正名,给中国通俗文学十年的发展正名,在活动现场,由磨铁中文网近日特地发起的新世纪十年“十大经典作品和十大经典作家”评选活动还评出了南派三叔、安妮宝贝、沧月等当代网络文学的十大作家。



江南



南派三叔

网络文学与传统文学并无矛盾

今年,为纪念沧月发表作品十周年,磨铁图书举行了盛大的“沧月十年巡回庆典”活动,走遍长沙、武汉、南京、厦门等全国十大城市,受到众多粉丝的欢迎。4日,沧月来到了北京大学,与同是作家的好友们一起畅谈“十城之旅”的感受,除了回顾了这十年间持续而又高质量的写作,几位作家还对当下文坛的诸多现象进行了讨论。

2001年—2011年,正是中国网络文学蓬勃发展的十年。继安妮宝贝、宁财神、痞子蔡等人在上个世纪凭网络文学一举成名后,网络文学在新世纪突然爆发,沧月、蔡骏、慕容雪村、江南、匪我思存、萧鼎、南派三叔等名字如同群星般闪亮,这群人“统治”了新世纪的畅销小说市场,垄断了10年来的畅销书排行榜。

那么,为何自己的小说能迅速走红,自己的创作与传统文学又究竟有着怎样的不同呢?这些

网络文学家各有观点。“我觉得网络文学最大的特点是所有的人都可以没有门槛地去写,这挺重要的。我小时候看《故事会》,那时候还有什么故事会作家研修班,要去学习如何写故事会风格的小说,你不经过那个手续,是没有办法和渠道去写作的。到了网络文学的阶段,至少大家都可以开始写。写了有人丢石头也好,丢鲜花也好,你还是可以写。至少不会说你写了30年的稿子,挑成两担子也没地方发表,不会这样。”作家江南表示,网络文学能迅速走红的原因之一,就在于“零门槛”,更具亲和力,传播更迅速。

与江南一样,南派三叔觉得网络文学和传统文学除了载体不同,本质上是没有什么矛盾的,“我觉得网络文学跟传统文学其实是没有矛盾的。像江南说的,我们网络文学只是换了一个载体而已,我们之前并没有因为文字是刻在甲骨文上面,就有甲骨文文学,有经文学,都没有,所以说,文学本身是内容,而不是载体。”

写作没有捷径 一定要有自己的特点

虽然在近些年,有一大批的网络文学作家涌现,然而成功的却不多。作为已经被大家熟知并喜爱的网络文学作家,沧月、蔡骏等人有着怎样的写作绝招呢?

“我觉得没有捷径可言吧。写作其实最重要的是你要写自己想写的东西,你不要觉得穿越很火就写穿越,然后盗墓很火就跟着盗墓。那肯定不行,你要自己真正想写,你跟在人家屁股后面写,好一点的话会抓住风潮的尾巴,运气差一点就淹没在里面了。”沧月认为,每个作者都必须要有自己的特点。

蔡骏也表示,文学创作最重要的,是要去引领别人,而不是被别人所引领。他鼓励大家,“你要定下目标,确实是你内心喜欢的东西,就会有欲望和冲动去创作,我觉得不管是什么类型、风格,只要是足够真诚,你就一定有可能让千千万万人跟在你后面去写。” 快报记者 应嘉轩

“网络文学十大经典作家和经典作品”榜单

十大作家:南派三叔、安妮宝贝、沧月、匪我思存、蔡骏、萧鼎、江南、明晓溪、桐华、辛夷坞。

十大作品:《诛仙》《悟空

传》《此间的少年》《盗墓笔记》《致我们终将逝去的青春》《成都,今夜请将我遗忘》《七夜雪》《步步惊心》《地狱的第十九层》《千山暮雪》。

《不会说话的爱情》真好

系盲人民谣歌手周云蓬创作,获2011年度人民文学奖诗歌奖,得到评委一致赞扬

11月3日,2011年度人民文学奖在中国现代文学馆颁出。最终评选的6个类型12篇作品中,既有国内文坛实力派知名作家方方、“中生代最重要小说家”骆以军,有近期口碑甚高的青年女作家李娟,也有“80后”青年作家蒋峰。尤其值得关注的是,盲人民谣歌手周云蓬因诗歌《不会说话的爱情》,获得本届人民文学奖诗歌奖。评委会认为,此次获奖作品的颁出,充分体现当前华语文学创作力量的多样性。



周云蓬(左)接受颁奖

在众多获奖者中,尤其让人瞩目的是今年诗歌奖的获奖作者是民谣歌手、行吟诗人周云蓬。周云蓬凭借在自己失恋期间写下的诗歌——《不会说话的爱情》拿下本届人民文学奖的诗歌奖,在当日的颁奖礼上,周云蓬抱着吉他还将这首获奖作品弹唱了出来。评委会对周云蓬的评价是:“作为一个盲人,这个世界对周云蓬来说虽然模糊不清,但他却纵意驰骋、行走无疆。诗人天高地远、水净沙明的内心世界,具有宽厚的包容,这更值得我们向他表达内心的敬意。”

该奖评委之一、学者、作家梁鸿,在接受记者采访时说,“阅读过今年这些获奖作品后,感受最深的就是,作品的整体质量非常令人惊喜。不管是长篇小说、散文,还是诗歌类的获奖作品,都拓展了大家对‘主旋律’这个概念的边界。总之,这次评奖表现出文学多样性的开放态度。”

她还特意提出,“周云蓬的作品获得诗歌奖,非常恰如其分。我还没有听过周云蓬唱歌,仅仅读他的文字,就已经被折服了。他的诗歌语言非常简单朴素,没有刻意的技巧,同时又充满一股生命的力量,这种纯粹的力量更能打动人心。”

对此次评奖出现的变化,《人民文学》杂志主编助理、编辑部主任邱华栋表示,“那种认为主流文学刊物过于严肃的看法,其实是误解。实际上,随着社会的不断进步和观念的逐渐更新,包括《人民文学》在内的老牌传统文学杂志,也在进行一些必要的调整。人民文学奖的评奖标准,肯定不是看作家是主流还是非主流,而是看作品本身好不好。” 张杰

叶一茜微博

“口出不逊”遭猛批

近日,叶一茜在微博上发布了在上海东方明珠电视塔前的留影,但所配文字却引来一片批评之声。

在该条微博中,叶一茜上传了她上海外滩拍摄的照片,照片背景正是著名的上海东方明珠电视塔,在黑夜中闪着耀眼的光。惹来口水的,是叶一茜随着照片公开的有感而发:“人山人海伴着阵阵汗臭的外滩让我实在无法欣赏它的美景,匆匆拍张纪念照就撤了。我身后就是著名的垃圾桶。”外滩被形容成阵阵汗臭,上海标志性建筑东方明珠电视塔被评价为“垃圾桶”,这些敏感词汇立即引起了网友(特别是上海网友)的不满。“作为一个公众人物,难道不觉得这话说得过分了吗?”微博上,一名叫“火炭舞_Fiona”的网友发表了反对言论:“你可以不喜欢上海,可是请你不要侮辱她。”还有网友说,“怎么可以这样说呢?公众人物现在的素质就那么低?”

随后,记者拨通了叶一茜经纪人文静的电话,文静表示该微博是叶一茜去年夏天在外滩旅游后发布的,其中所指的“垃圾桶”并非东方明珠电视塔,而是身后一个散发着臭味的垃圾桶实体,只是从照片中无法看出。“不知道该微博今天又会被旧话重提。”文静说,该条微博刚发出来1分钟左右就被网友指责,叶一茜也意识到发布该微博不妥,当即删除了。对因此给网友带来的情感伤害,叶一茜也作出了说明并公开致歉。 刘睿

梁静茹南京亮嗓

引来全场大合唱

近3个小时的卖力演出,近30首经典歌曲……昨晚,婚后首度在南京奥体中心体育馆开唱,梁静茹表现得非常卖力。四面台与观众近距离互动,花样头饰、紧身性感服装轮番上阵,经典情歌连连引发“大合唱”。

时隔两年,再度来到南京开唱,梁静茹表示希望与歌迷更靠近一些,互动多一些。所以,此次南京演唱会沿袭了台北小巨蛋、香港红馆演唱会常用的“四面台”设计,实现了与歌迷“零距离”互动。而为了呼应梁静茹的英文名“Fish(鱼)”,舞台的设计也别具心思——一条鱼的形状。此外,上次巡演“今天情人节”中的可爱道具“小火车”这次变成了更讨人喜欢的“小海豚”。当唱到《宁夏》《我喜欢》等欢快歌曲时,梁静茹就乘坐着小海豚吊吊环绕舞台一周,边唱歌边挥手向歌迷示意。

另外,整场演唱会梁静茹尝试了风格多样的多套演出服,花样头饰。整场演出气氛热烈,感人至深。

快报记者 应嘉轩

台湾戏剧吸金天王

吴奇隆以3600万夺冠

今年台湾地区戏剧吸金天王,由41岁吴奇隆以约3600万元(人民币,下同)夺下,踢开去年冠军何润东,同样进军大陆市场多年的林志颖,则以约2700万元居次。

吴奇隆稳扎稳打经营大陆市场多年,今年靠电视剧《步步惊心》翻红,再登事业高峰,目前正拍《刑名师爷》,每集酬劳已高达约20万元,小虎队声名远播打下基础,他广告、商演、活动多,推估总进账有约3600万元。另外,2011年台湾地区戏剧天后吸金冠军,由杨丞琳以约3800万(人民币,下同)夺得,安以轩紧追在后,两人仅差约200万元,林心如、陈乔恩、隋棠分列3到5名,其中杨丞琳和安以轩虽然都是千万元俱乐部成员,但杨丞琳算是唯一台湾和大陆都兼顾的艺人,收入比例各半。

信时

静脉曲张 静脉炎 老烂腿

南京中医药研究院下肢静脉曲张治疗中心长期与国内知名医科大学、医学科研机构协作交流,率先采用国际最新科研成果:“微创靶向介入——静脉循环分流”技术。快速萎缩平复蜿蜒扭曲、如蚯蚓样曲张静脉;恢复静脉血管弹性,促进局部血液循环,消除炎症反应,老烂腿、静脉炎迅速痊愈。已为省内外二万余例患者解除病痛,获得患者及临床医师交口称赞,中外医学专家誉为新世纪治疗静脉曲张的“金标准”。

该疗法“不住院、不动刀、随治随走、安全无痛、费用低、信誉卡跟踪”。只需一次治疗,解除终身痛苦!

由资深专家亲诊亲治,治疗费优惠50%。

专家热线:025-83113459

南京市中央路278号,中央门长途汽车站往南500米

疤痕修复江苏定点医院——当场即可见效

现场祛除疤痕

南京延龄疤痕治疗中心运用全新非手术疤痕修复技术,集20年治疤经验积累,对非手术疤痕修复具有丰富的临床经验,专业性强,巨资引进国际领先的 Bellex 和 LAND 数码疤痕定位治疗仪,精确修复、安全快速、不手术、无痛苦,尤其适合多方治疗没有取得理想效果者,目前已为数万例疤痕患者恢复光滑平整、靓丽肌肤。

现场专业祛除:腋下疤痕、疤痕疙瘩、创、烧、烫伤性疤痕、术后疤痕、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹坑、痘印、黑痣等。安全无痛苦,随治随走,经治患者一致称赞,口碑好,诚信可靠。

特邀资深疤痕专家亲诊亲治,治疗费优惠50%

专家热线:025-84455376

注:该技术江苏仅限本院使用,无其它分院!

院址:南京市中山山东路448号

交通:南京火车站乘游1路;中央门汽车站乘25路均到(逸仙桥)站下车即到 节假日不休